



中附大師灣臺立國 •

守清蘇 / 行發  
社人中附 / 版出  
祖耀李 / 長社  
萍筱張 / 師老導指  
記福簡 / 畫策行執  
祖耀李 魁建曾  
張7000 / 量行發

# 42 人中附 刊特慶校

比賽及校慶晚會等一  
系列活動於校慶當週  
內陸續舉辦。

今年校慶活動的大  
致日程如下：四月十  
日星期三為校慶日，  
放假一天；第五屆迷  
你馬拉松比賽於四月  
十二日星期五下午舉  
行；星期六下午則有  
啦啦隊比賽，晚上於  
中興堂有由本校同學  
、社團負責的校慶晚  
會；四月十四日則是  
校慶園遊會。

今年園遊會的地點  
原本決定在大操場，  
但由於目前正在保養  
草皮而無法使用，所  
以便決定在新舊北樓  
中間、排、網球場及  
舊北樓北側。園遊會  
的設攤則是以班級為

單位。有關人員表示：前年的園遊會是以班級及社團為單位，結果有老師反映，班上的同學班級及社團兩項跑無法兼顧，今年便以班級為單位舉辦攤位。另外在校慶當天早上有全國大學附中校友籃、排、壘球賽。



本校音樂班  
於寒假期至  
琉球巡迴演  
出

# 呼萬喚千始出來選於終席主會聯班

○九七張，反對票一  
超過全校總人數二分之一，六九六班呂宗達同學依法當選為本期學期班聯合會主席。  
這次班聯合會主席的選舉，早在上學期末前即應舉行，但由於乏人問津，使得選舉一拖再拖；且這次出來登記為候選人的同學也只有一位，如果無法獲選，班聯合會將面臨群龍無首的局面，所幸目前已產生了主席。  
本刊特別訪問了日新產生的班聯合會主席，六九六班呂宗達同學，請他發表當選的感言及未來的抱負。他表示他未來的目力推展一切合法活動。○善盡職責，全體同學爭取權益。(二)強化學校師生雙向溝通管道，務使下情上達，盡力為全校同學進行民意調查，在條件許可範圍內，深入了解同學需要，以確實達成同學意願，並廣設意見箱。四落實班聯合會組織功能，使會內各組，各司其職，充分發揮團隊精神以服務全校同學。(五)訂定大會議事規則，以杜絕議事效率的不彰，避免會而不議，議而不決之現象，並改進班聯合會內部的缺失。(六)設置大會會議旁聽席，使會議透明化、公開化。



樂教館

本校前在日據時期為臺北州立第三中學。民國三十四年臺灣光復後，奉行政長官公署令改為臺灣省立臺北第三中學。三十五年十一月，更名為臺灣省立和平中學，於此期間專收容待遣日僑子弟，三十六年四月，日僑遣送完畢，和平中學亦隨之結束，同年四月十日臺灣省教育廳令於原校址籌設省立師範學院附屬中學，派師範學院副教授宗亮東先生首任校長。三十八年七月改派黃徵先生接任，四十四年師院改制，本校亦即正名為臺灣省立師範大學附屬中學。五十一年八月，黃徵先生因病辭職，改派黃季生接任，四十四年師院改制，本校亦即正名為臺灣省立師範大學附屬中學。五十二年七月劉安愚先生奉令調長國立華僑中學，同月由師大聘教育系副教授黃振球先生兼任。本校自民國三十六年四月建校，迄今已四十年矣。

本校初為三三制完全中學，三十九年增設四二制實驗班，五十年度起由於實行省辦高中、縣市辦初中，本校初中部與實驗班均停止招生，並逐年結束，於今乃為純三三制高級中學。四十年一月，臺北市五省立中學為疏散之需，奉省政府令於郊區設立聯合分部，本校即選定臺北縣木柵鄉溝子口設立五省中木柵聯合分部，初



至善樓(南樓)



新北樓

令改隸為國立臺灣師範大學附屬中學，六十二年七月劉安愚先生奉令調長國立華僑中學，同月由師大聘教育系副教授黃振球先生兼任。本校自民國三十六年四月建校，迄今已四十年矣。

本校初為三三制完全中學，

三十九年增設四二制實驗班，五十年度起由於實行省辦高中、縣市辦初中，本校初中部與實驗班均停止招生，並逐年結束，於今乃為純三三制高級中學。四十年一月，臺北市五省立中學為疏散之需，奉省政府令於郊區設立聯合分部，本校即選定臺北縣木柵鄉溝子口設立五省中木柵聯合分部，初

## 你了解多少

仁先生繼任，五十二年七月黃季仁先生奉調教育廳，改派教育廳專門委員許伯超先生兼任校長，五十四年二月許伯超先生請辭兼職，由劉安愚先生接任。五十六年七月一日本校奉



火鳳凰樓於輝煌的往昔，響板還在、粗沙還在的往昔而自詭為痕累如你，你如狂妄，究竟是聽說了多少，關於重生和那種傳說的駁駁？



油加利大道

。歷年受訓者共達二千四百餘人。本校位於臺北市信義路三段與仁愛路三段之間，佔地二萬四千餘坪，交通便利，氣象宏闊，經歷年積極建設，校舍及設備已漸臻完備。除南大樓、中正樓、北大樓、東樓、西樓、國中部大樓及新建新民樓，並設有大禮堂、圖書館、體育館、音樂館、工藝館、美術館、視聽教室、游泳池等場所，以及教職員宿舍，其他各項設備計有足、籃、排、網、棒球場等，儀器、標本、圖表、放映機、幻燈機、錄音機、鋼琴、音響等各項設備，藏書八萬二千餘冊。

本校除具備一般中學之性質外，尚須輔導師範大學應屆畢業生之教學實習；此外，並須從事有關教材教法等實驗研究



職技中心



舊北樓



工藝教室

電腦教室上課情形

工作，因此本校無論在教育理論與觀念上，或教學實施上均負有特殊任務。四十一年三月十二日，經校務會議決定，於共同校訓「禮、義、廉、恥」之外，釐定五項教育中心目標，作為本校師生共守之校訓，曰：「人道、健康、科學、民主、愛國」，洵為繼承我國傳統文化精神，吸收西方文化優點，所訂定之新時代之教育目標也。

本校四十年來，歷屆畢業學生高初中偏部各地，或繼續深造，或服務社會，不論在國內外，均人材輩出，成績斐然，皆能實踐校訓，愛校愛國，而發揚我附中創造、獨立、自治的傳統精神。（取材自「新附中」）